

單日湧現6900人求診

流感高峰

急症室逼爆

踏入流感高峰期，到急症室求診的流感病人大幅飆升，從七月最後一周的逾五千八百人次，急升至本周一超過六千九百人次的高峰。流感病人的比例，亦由六月的百分之六，急升至本月的一成，屯門醫院、威爾斯醫院、北區醫院及博愛醫院，內科病房都已逼爆。本港昨日再有三百七十九宗新增甲型H1N1流感病例，令總數累積至超過一萬零四百宗。

本報記者 黃雪峰 曾愷欣

八間指定流診所自六月中以來，雖然已為超過四萬人次提供診症服務，但公立醫院急症室近期的求診人次，卻持續大幅上升。醫管局昨日表示，過去四星期，十六間主要急症室每日平均求診人次，已由七月最後一周的五千八百零七，急升至上周的六千二百四十四人，到了本周一，更達到超過六千九百人次的高峰；而急症室的流感徵狀病人求診比例，由六月的百分之六激增至本月的一成。

多家醫院內科病房爆滿

醫管局稱，轄下公立醫院的內科病房，過去一周的使用率已接近九成，屯門醫院、威爾斯醫院、北區醫院及博愛醫院更已逼爆，但隔離病房的使用率卻低於三成。醫管局表示，流感病人先由醫生診斷評估，以決定治療方案與是否要進一步檢驗。

醫管局港島東聯網發展副總監朱偉星預計，開學後確診人數可能進一步上升，由於化驗人手不足，醫管局只會為小童、孕婦及長期病患者等「高危人士」化驗。他表示，目前接收患者的病房足夠，但有壓力，在適當時候將作調動。東區醫院急症科部門主管劉楚鈞說，由於流感病人數目急升，令急症室服務受到一定影響，為了醫院能維持緊急服務，已調派更多醫護人員上班。

另外，大埔醫院精神科男病房與油塘嘉榮街的瑞安護老中心，昨日證實爆發甲型流感。大埔醫院昨日再有四名年齡由二十六至五十九歲的病人，出現感冒徵狀，其中一人對甲型流感病毒呈陽性反應，兩名病人則是陰性；至於甲型H1N1流感方面，三名病人的測試結果均為陰性，另外一人的測試尚在進行中。

瑞安護老院22人感染

瑞安護老中心有八男十四女患上甲型流感，年齡介乎六十四至九十九歲。他們自本月十二日起出現發燒、咳嗽、流鼻水及喉嚨痛等徵狀，其中八人需入院留醫，一人情況嚴重，其餘情況穩定。化驗結果顯示，當中十人的鼻咽液樣本，對甲型流感病毒測試呈陽性反應，但對甲型H1N1流感則呈陰性反應。衛生防護中心人員已到院舍為職員提供健康資訊，並向員工和病人的緊密接觸者處方特敏福。

8月16日-22日

6244(人次)

8月9日-15日

5874(人次)

8月2日-8日

5816(人次)

7月26日-8月1日

5807(人次)

7月份

5798(人次)

6月份

5603(人次)

5月份

5672(人次)

資料來源：醫院管理局

新增379宗 兩人感染H3危殆
17醫護及員工中招

16間急症室日均求診人數急升

【本報訊】本港昨日新增三百七十九宗甲型H1N1流感確診個案，涉及一百八十三名男子和一百九十六名女子，年齡介乎三個月大至八十三歲，至今共有一萬零四百六十八宗個案。現時仍有一百一十名病人需留院接受治療，其中九十三人情況穩定，七人嚴重，以及十人危殆。八間指定流診所昨日亦為逾一千名有流感徵狀的病人提供診斷及治療。

新確診個案中，包括十七名公立醫院員工，分別是六男和十一女，分別是四名醫生、七名護士、一名文員，以及五名支援服務員工。此外，昨日再有兩名確診感染甲型H3流感病人，分別為八十九歲女病人及八十二歲男病人，現正在將軍澳醫院和屯門醫院深切治療部接受治療，情況危殆。



▲甲流確診的數目累積已超過一萬零四百宗
(本報攝)



▲流感病人激增，急症室忙個不了

(本報攝)

調查指患者服特敏福會出現過敏神志不清



▲鄭綺雯說，若服用特敏福或樂感清後，出現相關副作用，須盡快諮詢醫生意見
(本報攝)

【本報訊】香港執業藥劑師協會引述英國研究調查發現：逾五百名流感病人服用特敏福後，出現不良反應，包括胃部不適、神志不清、皮膚過敏等，其中兩名患者懷疑服用後死亡；研究首次發現，特敏福與抗凝血藥「Warfarin」可能有相沖，令凝血出現問題，嚴重會導致中風或內出血，心臟病人、中風病人為高風險人士。協會表示，本港至今未發現相關情況，若病人服用後不適，勿自行停藥，應先諮詢醫生的意見。

加服抗凝血藥有相沖

特敏福和樂感清為治療甲型H1N1流感的主要藥物。不過，香港執業藥劑師學會表示，據英國藥品和醫療產品管理中心於今年四月至今，調查流感病人服用特敏福和樂感清後情況，分別有五百三十三宗和十二宗出現不良反應，以及有兩名患者懷疑服用後死亡，其中一人死於肝衰竭，另一宗原因不明。

香港執業藥劑師協會主席鄭綺雯說，副作用包括皮膚出現紅點、潰爛、頭痛、頭暈和神志不清等，但藥物暫時沒有安全問題。

有副作用勿即時停藥

調查還顯示，若服用抗凝血藥「Warfarin」，同時服用特敏福或樂感清，會延長血液凝固時間，導致流血不止。鄭綺雯說，需要服用「Warfarin」的心臟病人、中風病人的風險較高，本港暫時未有病人服用兩種藥物後有副作用的紀錄，但隨着感染者數量增加，預期會出現服藥後有副作用的個案。她呼籲市民，若服用特敏福或樂感清後，出現相關副作用，不應即時停藥，以免影響病情，須盡快諮詢醫生的意見。

此外，九月開學後，甲型H1N1流感感染數目預料增加，香港執業藥劑師協會建議家長，為學童準備「防流感包」上課，如帶備口罩、消毒紙巾、酒精達六成至六成五的洗手液。

鍾南山預警：秋天將有第二波 甲流混禽流爆發最危險

【本報記者袁秀賢廣州二十七日電】中國著名呼吸疾病專家鍾南山院士今天在廣州表示，從一般規律看，流感的發作絕對不是一個峰，今年四月出現了一個峰，到秋天完全可能再來一個峰，但病源是不是有變異不好說，最為擔心「甲流」和「禽流」混合爆發，這是最為危險。

鍾南山說，世界衛生組織已有警告，甲流可能會大爆發。是不是這樣，現時沒有任何人可以預測。不過，從一般規律看來，流感的發作絕對不是一個峰。今年四月份出現一個峰，中國的甲流病例在七、八月減少了，而香港一直仍有，現在香港甲流病例已超過一萬，甲流到秋天完全可能再來一個峰，至於病源是不是有變異不好說。廣州出現的重症甲流患者，對H1N1病毒分離測序後，發現還是原來

病毒，病毒沒有變異。

鍾南山強調，中國要特別重視的是，中國有禽流感，而美國沒有。H1N1是有傳染性，H5N1有高致病性，H1N1有禽流感、豬流感，人流感的片斷，很難預料有什麼機會有一個混合。H1N1屬於高致病率但低死亡率，而H5N1屬於高死亡率，一旦混合會產生既高傳染性和高致病性，這是非常危險。

鍾南山說，目前，要密鑑緊鼓考慮疫苗，幼兒園、小學和老人團體，還有基礎疾病需要接種。初步的研究看來，疫苗有些效果。現在初步來看，短期是安全，注射以後產生抗體，但作為疫苗真正使用到臨床，需要有時間觀察。疫苗不能太匆忙上馬，現在進行第一期安全試驗。一九七六年美國的豬流感，疫苗匆忙上馬後，有幾百人發生副作用。



▲鍾南山表示，甲流秋天將有新一輪爆發
(袁秀賢攝)

本報經香港特區政府指定刊登法律性質廣告有效

Ta Kung Pao

網址：<http://www.takungpao.com>

2009年8月

28

星期五

己丑年七月九日

零售每份六元

督印·承印
大公報(香港)有限公司
地址：香港健康東街39號樹達大廈2座3樓
電話總機：25757181-7
採訪部：28311741 傳真：28345104
廣告部：28310500 傳真：28381171
發行部：25733194 傳真：25729929

責任編輯：顏成忠
美術編輯：劉國光

編輯：顏成忠
美術編輯：劉國光